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300 σύνεδροι από 17 χώρες συμμετείχαν στο
συνέδριο της IBTTA στην Αθήνα, με οικοδεσπότη
την HELLASTRON

2023/11/15 19:29 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν στην Αθήνα οι εργασίες του συνεδρίου της
Διεθνούς Ένωσης Αυτοκινητοδρόμων (International Bridge, Tunnel and Turnpike
Association – IBTTA)

Τις εργασίες του Συνεδρίου απασχόληση η βιωσιμότητα, αειφορία, πράσινη
κινητικότητα σε συνάρτηση με την ενεργειακή μετάβαση, μείωση του αποτυπώματος
διοξειδίου του άνθρακα, κλιματική κρίση, ανθεκτικότητα, διαλειτουργικότητα,
τεχνολογία και αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης σε οχήματα, υποδομές και
παροχή υπηρεσιών.

Ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Χ. Σταϊκούρας, στην ομιλία του προς το
συνέδριο, αναφέρθηκε στη σημασία των σύγχρονων ελληνικών παραχωρήσεων
αυτοκινητοδρόμων ως πεδίων εφαρμογής νέων ευφυών τεχνολογιών μεταφορών,
τονίζοντας παράλληλα τη συμβολή του ιδιωτικού τομέα στον μετασχηματισμό του
βασικού οδικού κορμού της χώρας σε εργαλείο εξωστρέφειας και οικονομικής
ανάπτυξης, ενώ ανέδειξε την ανάληψη της προεδρίας της IBTTA, διεθνούς ενώσεως
υψηλού επαγγελματικού κύρους, από την Ελλάδα, ως δείγμα της προόδου που έχει
συντελεστεί στη χώρα στον τομέα των παραχωρήσεων αυτοκινητοδρόμων τα
τελευταία χρόνια.

Το συνέδριο χαιρέτισε επίσης ο Πρόεδρος της HELLASTRON κ. Μάνος Βράιλας
επισημαίνοντας, μεταξύ άλλων, και αυτός, την μεγάλη διεθνή ελληνική διάκριση με
την ανάληψη, το 2024, της Προεδρίας της IBTTA από τον πρώτο Πρόεδρο της
HELLASTRON κ. Βασίλη Χαλκιά.

Η HELLASTRON είναι ο φορέας όλων των σύγχρονων αυτοκινητοδρόμων και
υποδομών με διόδια που λειτουργούν στην Ελλάδα, με μέλη την Αττική Οδό, τη
Γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου, την Εγνατία Οδό, τη Νέα Οδό, τον Αυτοκινητόδρομο Αιγαίου,
τον ΜΟΡΕΑ, την Ολυμπία Οδό και την Κεντρική Οδό.

Το σύγχρονο, ασφαλές και διαλειτουργικό οδικό δίκτυο της HELLASTRON έχει μήκος
2.159 χλμ. και έχει αλλάξει τα δεδομένα των μετακινήσεων και των μεταφορών στην



Ελλάδα τα τελευταία χρόνια.

Η IBTTA είναι η Διεθνής Ένωση Εταιρειών / Παραχωρήσεων Υποδομών με Διόδια και
των Εταιρειών Λειτουργίας τους. Έχει ιδρυθεί το 1932, η έδρα της είναι στην
Washington DC των Ηνωμένων Πολιτειών ενώ τα μέλη της εκτείνονται σε 23 χώρες
σε 6 ηπείρους.

Με την επικείμενη ανάληψη της Προεδρίας του Διεθνούς Οργανισμού από Έλληνα
Εκπρόσωπο, για πρώτη φορά στα 90 χρόνια ύπαρξής του, αναγνωρίζονται τόσο η
πρόοδος που έχει συντελεστεί στη χώρα μας στον νευραλγικό τομέα της
κινητικότητας με τη συμβολή του ιδιωτικού τομέα όσο και η μακρόχρονη παρουσία
και συνεισφορά στελεχών των ελληνικών αυτοκινητοδρόμων στην πρωτοπορία των
εξελίξεων του κλάδου.

Οι παρουσιάσεις των μελών της HELLASTRON κέρδισαν τις εντυπώσεις των ξένων
συνέδρων, καθώς αφορούσαν καινοτόμες προσεγγίσεις με ενσωμάτωση τεχνολογιών
αιχμής και τεχνητής νοημοσύνης, όπως η συλλογή και ψηφιοποίηση του συνόλου της
επιχειρησιακής πληροφορίας των δραστηριοτήτων μιας παραχώρησης
αυτοκινητοδρόμου, η χρήση αισθητήρων, τρισδιάστατης απεικόνισης, drones και
ρομποτικής στη διάγνωση και συντήρηση των οδικών υποδομών, αλλά και δράσεις
για την επίτευξη ενεργειακής αυτονομίας στο πλαίσιο της πράσινης μετάβασης.

Στο συνέδριο της IBTTA στην Αθήνα, με οικοδεσπότη την HELLASTRON, συμμετείχαν
300 σύνεδροι από 17 χώρες, από τέσσερις Ηπείρους, ενώ με την παρουσία τους και
τη συμμετοχή τους στις εργασίες του συνεδρίου τίμησαν την εκδήλωση οι πρόεδροι:

της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αυτοκινητοδρόμων (ASECAP), της Διεθνούς Ομοσπονδίας
Αυτοκινητοδρόμων (IRF) και της Παγκόσμιας Ένωσης Αυτοκινητοδρόμων (PIARC),
εκπροσωπώντας τους κορυφαίους στον κόσμο επαγγελματικούς φορείς στον τομέα
των οδικών υποδομών με διόδια.


